

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

坚持党的全面领导

不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力

(2020年12月24日—25日)

这是习近平在主持中共中央政治局民主生活会时的讲话要点

我们党即将迎来百年华诞。从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。我们党要始终做到不忘初心、牢记使命,把党和人民事业长长久久推进下去,必须增强政治意识,善于从政治上看问题,善于把握政治大局,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

旗帜鲜明讲政治,既是马克思主义政党的鲜明特征,也是我们党一以贯之的政治优势。党领导人民治国理政,最重要的就是坚持正确政治方向,始终保持我们党的政治本色,始终沿着中

国特色社会主义道路前进。中央政治局的同志要找准坐标、选准方位、瞄准靶心,善于从政治上观察和处理问题,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动。

讲政治必须提高政治判断力。我们党领导人民进行革命、建设、改革的历史进程反复证明了一个道理:政治上的主动是最有利的主动,政治上的被动是最危险的被动。增强政治判断力,就要以国家政治安全为大、以人民为重、以坚持和发展中国特色社会主义为本,增强科学把握形势变化、精准识别现象本质、清醒明辨行为是非、有效抵御风险挑战的能力。中央政治局的同志要善于思考涉及党和国家工作大局的根本性、全局性、长远性问题,加强战略性、系统性、前瞻性研究谋划,做到在重大问题和关键环节上头脑特别清醒、眼睛特别明亮,善于从一般事务中发现政治端倪,善于从错综复杂的矛盾关系中把握政治逻辑,坚持政治立场不移、政治方向不偏。

讲政治必须提高政治领悟力。领导干部特别是高级领导干部担的是政治责任,必须对党中

央精神深入学习、融会贯通,坚持用党中央精神分析形势、推动工作,始终同党中央保持高度一致。中央政治局的同志是贯彻落实党中央精神的重要组织者和推动者,更应该不断提高政治领悟力,对“国之大者”了然于胸,明确自己的职责定位。

讲政治必须提高政治执行力。领导干部特别是高级干部要经常同党中央精神对表对标,切实做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,坚决维护党中央权威和集中统一领导,做到不掉队、不走偏,不折不扣抓好党中央精神贯彻落实。要把坚持底线思维、坚持问题导向贯穿工作始终,做到见微知著、防患于未然。要强化责任意识,知责于心、担责于身、履责于行,敢于直面问题,不回避矛盾,不掩盖问题,出了问题要敢于承担责任。

讲政治必须严以律己。中央政治局的同志必须修身律己,慎终如始,时刻自重自省自警自励,做到慎独慎初慎微慎友。要像珍惜生命一样珍惜自己的节操,做一个一尘不染的人。要带头廉洁治家,带头反对特权。

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

本报讯(通讯员 郎晓英)面对

疫情严峻复杂的形势和产品需要及时保供的矛盾,东山矿制粉事业部综合研判,以积极主动的态度和更加精准的举措坚持分区施策,把该管控的重要风险点管住,该落实的政策落实到位,该取消的不必要环节坚决取消,确保方向不动摇,执行不走样,力求把疫情对保供的影响降到最低。

该部安排对工房、餐厅、办公室每日进行2次消杀工作,并要求做好相关记录。非必要的会议不召开,优先利用微信和宝武4.0进行传达落实。提倡全体员工实行单位和家庭两点一线的生活方式,居家购物尽量“少次多量”,以减少与外界接触的频次。

该部要求各班组对区域人员划分工作单元,做到生产、生活网格化独立管理。不同岗位之间不得串岗,需要交流尽量用电话沟通。确需面谈的,必须戴好口罩保持1米以上距离。休息就餐洗澡定人定点,切实做好职工个人防护。对于不执行规定的,给予一定的警告和考核。

加强外来人员管控。由于制粉事业部的好多原料都需要外购,诸多产品要远销各个厂区,接触外来人员比较频繁,这就给疫情防控带来一定难度,事业部要求相关管理人员要监督提醒外来人员必须戴好口罩并保持一定间距。确保有效预防病毒传播。

生产保供要圆满完成,职工的身体也要得到充分的保障。这不是选择题,而是必答题。是考验每个人自我防护和责任意识的平衡与兼顾。这也就意味着必须一手抓生产保供,一手抓疫情防控,两手都要抓,两手都要硬,需要双线齐发力。

防疫情,稳生产,保安全。非常时期,这是需要我们习惯为之的统筹兼顾之策。



图片新闻

公司开展“人人讲安全,培训到现场”活动以来,围绕生产、检修、技改施工现场,太钢不锈冷轧厂强化职工安全培训,通过在班前上讲作业标准、讲安全风险、讲应对措施,让岗位职工进一步明确了作业过程中存在的潜在安全风险以及注意事项,确保作业现场安全可靠。图为宽幅成酸作业区班前会现场。 柴巍摄

太钢东山矿制粉事业部防疫保供双发力

齐心战“疫”坚守阵地 ——记在疫情防控中的“他们”

通讯员 康莹

土,为矿山稳定有序开展疫情防控 落到位。
工作保驾护航。

他们,志愿服务,温暖十里矿山

他们,收集信息,助力疫情防控

“请大家报备各单位人员返岗信息”“请返岗人员报告三日来核酸检测情况”,每天,疫情防控群里都会发出这样的通知公告。按照“外防输入”要求,既要毫不放松做好返岗职工的排查工作,又要细致摸排外协人员在当地行动轨迹等,确保无遗漏、无死角,坚决阻断疫情传播扩散渠道。在疫情防控的吃劲时期,疫情防控联络员们坚持“日报告、零报告”制度,做到精准摸排、登记汇总、准确报送,及时准确掌握职工动态,以刚性的执行力推动疫情防控各项工作落实落细

他们,靠前指挥,稳定生产局面

关键时刻,该公司积极加强与当地政府防疫部门沟通联系,全力配合对返矿人员和外协人员的管控措施。公司党政多次召开疫情防控工作会议,布置落实疫情防控措施,全力切断疫情传播渠道,并向全体党员发出倡议,强调党员要提高政治站位,认真贯彻落实上级疫情防控工作会议有关精神,靠前指挥,靠前服务,把党的二十大精神落实到同心抗疫的实际行动中,克服麻痹松懈思想,携手筑牢疫情防控安全屏障,守护矿区一方净

“请大家戴好口罩,保持一米距离,打开核酸码。”在核酸采样现场,党团员志愿者们积极开展扫码、维持现场秩序等服务。“作为党员,只要矿山需要,组织需要,我们就要竭尽所能。”志愿者们每次都提前来到核酸采样场地,协助摆好桌子、放好椅子、放好采样用品……在开始采样后,又协助扫核酸码,坚持到每一场核酸检测结束。

正是由于一个个“他们”的努力,筑牢了矿山道道疫情防线。矿山各项防疫措施全面落实,总体疫情防控形势稳定,生产经营建设安全有序进行。